
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO 1 

CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE LONDRINA 2 

(12 de março de 2014) 3 

                4 

Aos doze dias do mês de março de dois mil e quatorze, às dezenove horas, no Auditório 5 

da Villa da Saúde, após a constatação do quorum necessário, reuniram-se os membros 6 

do Conselho Municipal de Saúde para uma reunião extraordinária, tendo como pauta: 1-7 

19h00- Eleição da Comissão Executiva. O presidente do CMS e Secretário Municipal 8 

de Saúde, Drº Mohamad El Kadri, dá boa noite aos presentes e inicia a reunião 9 

extraordinária solicitando aos conselheiros que se seja formada uma comissão eleitoral, 10 

para compor a mesa e presidir a eleição. É definida a seguinte composição da Comissão 11 

Eleitoral: Pilar Nadir Soldório, Jurandir Jura Pinto Rosa, Maria Osvaldina de Mello 12 

OLiveira e Terezinha de Fátima Sanchez. Presidindo a mesa, a conselheira Pilar inicia 13 

os trabalhos com a leitura do regulamento da Comissão Eleitoral do Conselho “Art. 4º- A 14 

eleição será por chapas e o processo eleitoral constituído de etapas: I. Inscrição, II. 15 

Verificação de elegibilidade e divulgação das chapas inscritas pela Comissão Especial 16 

de Eleição; III. Organização e realização do pleito eleitoral; IV. Contagem dos votos, 17 

apuração e divulgação do resultado; V. Posse da Comissão Executiva”. A conselheira 18 

Pilar relata a inscrição de uma chapa recebida a comissão eleitoral e já verificado a 19 

elegibilidade da chapa, faz a leitura dos componentes sendo Presidente:  Dr. Mohamad 20 

El Kadri (gestor), 1ºVice-presidente: Joelma Aparecida de Souza Carvalho (usuário), 2º 21 

Vice-presidente Nadya Christhiane Silveira Pelizzari, 3° Vice-presidente: Dr. Fahd 22 

Haddad (prestador),1ºSecretário:Eliel Joaquim dos Santos (trabalhador),2º Secretário: 23 

Dulcelina Aparecida Silveira (usuário),1º Tesoureiro Ildo Ioris (usuário), 2ºtesoureiro: 24 

Cicero Cipriano Pinto (usuário). A conselheira Pilar pergunta ao conselho se existem 25 

pronunciamentos contra a chapa apresentada. O conselheiro Eliel pronuncia que a 26 

posição da SINDPREVS seria contraria a candidatura do Dr. Mohamed, mas, por conta 27 

dos que compõem a chapa, houve consenso para a composição, no regimento cada 28 

segmento terá o seu presidente por um ano, que o Dr. Mohamad fique este ano e no 29 

próximo ano, se ele se candidatar, será outra discussão. Eliel diz que deve ser aberto 30 

espaço para outros segmentos assumirem a presidência do CMS e solicita de forma 31 

clara que sua fala conste em gravação e ata. Eliel relata ter falado em outras ocasiões 32 

que o Dr. Mohamad não tem vaidades e solicita que ele se comprometa a arrumar um 33 

lugar fixo para as reuniões do CMS, para o conselho não ficar mendigando lugares 34 

emprestados. Eliel sugere ainda uma licitação para alugar algum hotel para as reuniões 35 



e com contrato por um ano. Eliel pede que o Dr. Mohamad se comprometa com o Pleno 36 

em sua fala com essa questão. Eliel refere que no próximo ano não ficara mais no CMS 37 

e que vai abrir a vaga para outra pessoa do SINDPREVS e que nenhum conselheiro 38 

deveria ser “eterno” dentro das instituições, mas deveriam abrir vagas para novos 39 

conselheiros, e após a próxima conferencia passara sua função do SINDPREVS para 40 

outra pessoa. Dr. Mohamad diz ao conselheiro Eliel que ambos são da mesma chapa e 41 

que vão trabalhar juntos, e que não há vaidades e não existe trabalho de uma pessoa 42 

só, por isso terão que trabalhar em conjunto por ser um conselho composto por várias 43 

segmentos, independente da ordem que foi escolhida e colocada na chapa, espera que 44 

se possa trabalhar em conjunto e as decisões da mesma forma, espera contar com a 45 

ajuda de Eliel e de todos para a melhoria da Saúde. Eliel responde que irá ajudar com 46 

certeza. A palavra passa para o conselheiro Cicero Cipriano Pinto que elogia o 47 

trabalho da Comissão Eleitoral e parabeniza a composição da chapa sendo um avanço e 48 

exemplo de democracia, onde todos tem objetivo de melhorar a Saúde, melhorar o SUS 49 

e a politica, tem ainda muitas coisas para avançar no CMS.  Cicero continua e pede que 50 

haja apoio ao CMS quando a presidência não for da gestão, pois  deseja somar dentro 51 

do conselho e quer colaborar com a melhora desta politica e que o segmento de 52 

usuários precisa de muitas melhoras dentro da politica, algo que engloba planejamento, 53 

estrutura, logística e uma agenda mínima na questão de curto, médio e longo prazo o 54 

que precisa ser implementado quanto antes. O conselheiro Drº Fahd Haddad no uso da 55 

palavra refere que é uma data histórica dentro do Sistema de Saúde de Londrina e do 56 

próprio Conselho Municipal de Saúde, isso demonstra um progresso e uma evolução, 57 

como já dito anteriormente. Todos os segmentos estão juntos no mesmo barco para 58 

melhorar o sistema de saúde e que se a chapa tivesse um nome deveria ser Unidade da 59 

Saúde devido à organização e a colaboração ocorrida, obviamente que sempre existem 60 

problemas estruturais e espaço, diz que visa um serviço de saúde melhor e resgata o 61 

tempo em que Londrina foi Modelo do Sistema como cidade Base do SUS, por isso 62 

devesse trabalhar junto para melhorar a saúde de Londrina. Em uso da palavra a 63 

conselheira Nadya Christhiane Silveira Pelizzari diz que em sua opinião o momento é 64 

muito importante e que foi bem discutido o assunto sobre quem assumiria as cadeiras da 65 

comissão executiva e tudo funcionou de forma bem coletiva, onde houve 66 

comprometimento de todos na chapa. O conselheiro Ildo Ioris relata ao segmento dos 67 

usuários, que havia outros usuários com interesse em assumir a vaga na comissão 68 

executiva, mas eram somente quatro vagas, mesmo assim o segmento dos usuários é 69 



maioria dentro da comissão executiva e todos os usuários devem se sentir 70 

representados, há liberdade para se conversar em caso de problemas com a comissão 71 

executiva e deve-se conversar claramente sem necessidade de fofocas. A conselheira 72 

Joelma agradece ao segmento de usuários que realizou mais de quatro reuniões para 73 

se definir os representantes do segmento para a chapa da comissão executiva e que 74 

nunca viu uma reunião tão boa como a ultima reunião do conselho, pois há muitos anos 75 

não participa de uma reunião igual, onde houve boa colaboração e participação de todas 76 

as entidades no segmento e se concordou com segmento dos usuários sobre a 77 

candidatura do Dr. Mohamad para presidente do CMS, junto com a comissão executiva, 78 

neste primeiro mandato de um ano, pensando na construção e no trabalho em que esta 79 

gestão está desenvolvendo, chegou a esta conclusão, posteriormente haveria a 80 

presidência dos outros segmentos conforme a lei de forma que se torne um SUS mais 81 

humanitário. Agradece ainda a confiança do segmento para representar na comissão 82 

executiva, refere que a comissão executiva não delibera nada e sim a plenária, porém a 83 

comissão executiva estará conduzindo os assuntos para votações da plenária. A 84 

conselheira Maria Osvaldina no uso da palavra relembra que  no ultimo sábado foi o dia 85 

internacional das mulheres e parabeniza todas as mulheres, relata que em Londrina foi a 86 

primeira cidade a permitir que o cadastro da COHAB fosse feito em nome das mulheres 87 

e que teria sido uma sugestão dela, diz também aos conselheiros que não sejam como 88 

“enfeites de vaso” faltando sempre as reuniões. A conselheira Pilar refere que a 89 

integrante da chapa Dulcelina não estava presente, mas que já teria se justificado e 90 

chegaria em alguns minutos. Pilar faz a leitura do Regulamento Para Eleição Da 91 

Comissão Executiva do CMS nas disposições gerais: “Art. 2º- A Comissão Executiva 92 

será eleita pelos membros do CMS em condições de voto (titular em condições de voto e 93 

não sua ausência o seu suplente) em pleito direto, mediante voto aberto e pessoal, para 94 

um mandato de 1(um) ano”. Relembra que os componentes da chapa também podem 95 

votar e passa para a votação. O conselheiro Eliel relata que foi ligado para Dulce e que 96 

ela estaria para chegar e deveria se esperar ela chegar, pois ela é parte integrante da 97 

chapa. A conselheira Pilar diz ao conselheiro que a condução da reunião é da mesa e 98 

que a conselheira Dulce justificou o atraso, mas a reunião foi marcada para as 19:00 hrs 99 

e tendo o quórum são  iniciadas as reuniões. Maria Osvaldina informa que o voto é 100 

nominal e aberto e quem vota é o titular ou na ausência o suplente. A conselheira 101 

Teresinha de Fatima Sanchez dá continuidade e passa para a votação; Dr. Mohamad 102 

aprova a chapa 1, Teresinha de Fatima Sanchez aprova a chapa 1, Jacy Silveira 103 



Cleto titular não estando presente houve voto do suplente Fernando César Marcucci 104 

que aprova a chapa 1, A conselheira Terezinha faz observação que a conselheira 105 

Dulcelina já se encontra no local. A conselheira Nadir aprova a chapa 1, A conselheira 106 

Isaltina Pires Cardoso se abstém de votar. Eliel Joaquim dos Santos aprova a chapa 107 

1, Adão Aparecido Brasilino e seu suplente Marcelo Alves Seabra não estão 108 

presentes, Janaina Mazzer Salinet e Alcindo Cerci Neto justificaram a ausência, Fahd 109 

Haddad aprova a chapa 1, Mara Rossival Fernandes não presente e a suplente 110 

Artemísia Bertolazzi Martins justificou a ausência, Aylton Paulus Junior e suplente 111 

Margarida de Fatima F. Carvalho justificaram a falta. Luís Lino de Almeida Junior e 112 

suplente Joselito Tanios Hajjarnão estão presentes, Paulo Fernando Moraes Nicolau 113 

aprova a chapa 1, Cicero Cipriano Pinto aprova a chapa 1. Livaldo Bento justificou a 114 

ausência e seu suplente  Antônio Escatambulo aprova a chapa 1, Eliane da Silva 115 

Nascimento aprova a chapa 1, Wagner Aguiar aprova a chapa 1, Monica Gulaeff e 116 

seu suplente Alisson Marques Mendonça justificaram a ausência. Maria Osvaldina de 117 

Oliveira aprova a chapa 1. Jair Rodrigues Pereira aprova a chapa 1,  Jurandir Jura 118 

Pinto Rosa aprova a chapa 1, Julia Satie Miyamoto aprova a chapa 1,  Adriana Xavier 119 

Dorta  aprova a chapa 1, Marcia Beghini Zambrim aprova a chapa 1. Joelma 120 

Aparecida de Souza Carvalho  aprova a chapa 1, Ildo Ioris aprova a chapa 1, 121 

Dulcelina Antonio da Silva Neto  aprova a chapa 1. Após a votação de todos a 122 

conselheira Teresinha de Fatima Sanchez informa o resultado final onde a Chapa 1 foi 123 

eleita por vinte e um votos, uma abstenção e seis ausências. Sendo a eleição 124 

concluída, é feito a leitura da nova comissão executiva: presidente Dr. Mohamad El 125 

Kadri (gestor), Vice-presidente: Joelma Aparecida de Souza Carvalho (usuário), 2º 126 

Vice-presidente Nadya Christhiane Silveira Pelizzari,  3° Vice-presidente: Dr. Fahd 127 

Haddad (prestador), 1ºSecretário: Eliel Joaquim dos Santos (trabalhador), 2º 128 

Secretário: Dulcelina Aparecida Silveira(usuário).  1ºTesoureiro Ildo Ioris  (usuário), 2º 129 

tesoureiro: Cicero Cipriano Pinto (usuário): A conselheira Teresinha de Fátima Sanchez 130 

encerra a reunião declarando aos novos conselheiros que se sintam empossados. Esta 131 

ata foi digitada pelo servidor Francisco Luiz Gomes, revisada pela secretária executiva 132 

Sandra Oliveira Bavia e será assinada pelos conselheiros abaixo: 133 

Titular  Mohamad El Kadri  

Suplente  Suzana Verlingue Rodrigues  

Titular  Teresinha de Fatima Sanchez  

Suplente  José Carlos Moraes Ausência 



Titular  Jacy Silveira Cleto Ausência com justificativa 

Suplente  Fernando César Marcucci  

Titular  Pilar Nadir Soldório   

Suplente  Fábio Vinicius Molin Ausência com justificativa 

Titular  Carmem Lucia Lazaro Garcia   

Suplente  Lazara Regina de Resende  

Titular  Isaltina Pires Cardoso  

Suplente  Sandra Iara Sterza Ausência com justificativa 

Titular  Eliel Joaquim dos Santos   

Suplente  Nadya Christhiane Silveira Pelizzari  

Titular  Adão Aparecido Brasilino Ausência 

Suplente  Marcelo Alves Seabra Ausência 

Titular  Janaina Mazzer Salinet Ausência com justificativa 

Suplente Alcindo Cerci Neto Ausência com justificativa 

Titular  Fahd Haddad  

Suplente Ana Paula Cantelmo Luz Ausência com justificativa 

Titular  Mara Rossival Fernandes Ausência  

Suplente Artemízia Bertolazzi Martins Ausência com justificativa 

Titular  Aylton Paulus Junior  Ausência com justificativa 

Suplente  Margarida de Fatima F. Carvalho Ausência com justificativa 

Titular  Luis Lino de Almeida Junior Ausente 

Suplente  Joselito Tanios Hajjar Ausente 

Titular  Paulo Fernando Moraes Nicolau  

Suplente  Marisa Goettel do Nascimento Ausência com justificativa 

Titular  Cicero Cipriano Pinto  

Suplente  Arnoldo Bulle  Ausência 

Titular  Livaldo Bento Ausência com justificativa 

Suplente Antônio Escatambulo  

Titular  Eliane da Silva Nascimento  

Suplente  José Aparecido Martins  

Titular  Wagner Aguiar  

Suplente Alice Carvalho Ausência com justificativa 

Titular  Monica Gulaeff Ausência com justificativa 

Suplente Alisson Marques Mendonça Ausência com justificativa 

Titular  Maria Osvaldina de Mello Oliveira  

Suplente  Antonio Barrichelo Ausência  

Titular  Jair Rodrigues Pereira  

Suplente  Salete Cruz dos Santos Ausência 

Titular  Jurandir Jura Pinto Rosa  

Suplente  Emani José dos Santos Ausência  

Titular  Julia Satie Miyamoto  

Suplente  Iracema Caldeira O. Ferreira Ausência  
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Titular  Adriana Xavier Dorta  

Suplente  Edson Facundo  

Titular  Márcia Beghini Zambrim Ausência com justificativa 

Suplente  Tereza Gonçalves Moreschi  

Titular  Joelma Apª de Souza Carvalho  

Suplente  Elizabeth Bueno Candido Ausência  

Titular  Ildo Ioris  

Suplente  Ana Barbara de T. Lourenço Jorge Ausência  

Titular  Dulcelina Aparecida Silveira  

Suplente  João Antonio da Silva Neto Ausência  

   

   

   

   

   


